

### خبر

## پاسخ بانک مرکزی به ابهامات درباره ارز دارو

بانک مرکزی اعلام کرد: در سال گذشته ۳ میلیارد دلار و در دو ماه ابتدایی سال جاری ۷۷۰ میلیون دلار برای واردات اقلام اعلامی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی تأمین ارز انجام شده است.

به گزارش زمان به نقل از بانک مرکزی، بر اساس مصوبه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت در سال ۱۳۹۹ مبلغ ۲.۵ میلیارد دلار سهمیه ارز ترجیحی برای وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی تعیین شد که با توجه به شرایط خاص موجود، در سال گذشته بالغ بر ۳ میلیارد دلار برای واردات اقلام اعلامی آن وزارت تأمین ارز شده است. همچنین براساس سهمیه ارزی تعیین شده آن ستاد برای شش ماهه اول سال ۱۴۰۰ نیز، مبلغ ۱.۵ میلیارد دلار برای واردات وزارت بهداشت تعیین شده که تاکنون بالغ بر ۱ میلیارد دلار آن براساس اولویت‌های اعلامی آن وزارتخانه تخصیص یافته است. از این مبلغ ۲۱۰ میلیون دلار برای خرید واکسن و ۵۶۰ میلیون دلار برای سایر اقلام تأمین ارز و پرداخت شده است. جمع تأمین ارز صورت گرفته در دو ماهه سال جاری ۷۷۰ میلیون دلار است که از ۵۰ درصد کل سهمیه شش ماهه اول نیز بیشتر بوده است. بنابراین عدم کفایت موجودی برخی اقلام، ارتباطی به موضوع تأمین ارز ندارد. گفتنی است، اولویت اقلام مشمول دریافت ارز توسط وزارت بهداشت تعیین و صرفاً با نظر آن وزارتخانه مدیریت می‌شود. با استناد به آمار فعلی عملکرد تأمین ارز صورت گرفته، تأکید می‌شود بانک مرکزی تأمین ارز اقلامی اساسی به ویژه دارو، تجهیزات و پزشکی را طبق مصوبات ستاد اقتصادی دولت به طور کامل تأمین داده است و از رساندها درخواست می‌شود در این خصوص همواره به آمارهای صحیح و عینی اکتفا کنند و از شبهه افکنی و شایعه پردازی بپرهیزند.

## قیمت شیر خام امروز در سازمان حمایت بررسی می‌شود

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی گاوچرانان با بیان اینکه قیمت شیر خام امروز در سازمان حمایت مصرف‌کنندگان بررسی می‌شود، از آزادسازی نرخ سوسو خبر داد.

به گزارش زمان به نقل از زهرا احمد مقدسی گفت: فرده سازمان حمایت مصرف‌کنندگان کارکنانی با حضور نمایندگان وزارت جهاد کشاورزی و دامپزشکان برگزار می‌شود و در این جلسه قیمت شیر بررسی خواهد شد. با بیان اینکه قیمت پیشنهادی دامداران برای شیر خام ۶.۵۰ تومان و از پیشنهادی وزارت جهاد کشاورزی ۶.۲۵۰ تومان است، افزود: در صورتی که امروز در این زمینه به نتیجه نهایی برسیم، هفته آینده تعیین نرخ جدید شیر خام در دستور کار ستاد تنظیم بازار قرار خواهد گرفت.

## هدفتگذاری برای حضور بخش خصوصی در بنادر کشور

معاون وندری و اقتصادی سازمان بنادر و دریابرداری از هدف‌گذاری افزایش بیش از ۱ میلیارد ریالی سرمایه‌گذاری بخش غیردولتی در بنادر خبر داد و گفت: این مهم با ایجاد فضای مناسب در سرمایه‌گذاری و لحاظ متوجه‌ای‌تر در بنادر برای سرمایه‌گذاران و همچنین تسهیل‌های تولیدی و اداری می‌شود.

به گزارش زمان از سازمان بنادر و دریابرداری، «فرهاد منسحر کوهساری» درباره اهداف توسعه‌ای که برای بنادر کشور و جذب سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در نظر گرفته شده است، افزود: دسترسی بنادر به شبکه حمل و نقل، افزایش ارتباطات زیرساختی، تسهیل حمل و نقل مناسب در پس‌کناره‌ها، نقش بسزایی در تسهیل و تسریع عملیات ایفا می‌کند و در حقیقت لازمه کارایی بالای بنادر، وجود یک زنجیره لجستیکی مناسب با توان و ظرفیت بالا برای پشتیبانی کانتینر از تولید در سطح کشور است. معاون امور بندری و صنعت سازمان بنادر و دریابرداری تأکید کرد: امروزه سازمان از طریق فعالیت لجستیکی بنادر و ایجاد مناطق ویژه اقتصادی و پس‌کناره‌های بنادر به عنوان یک فرآیند کلی در پیشرفت اقتصادی و توسعه فعالیت‌های تولیدی در کشورها منوط قرار گرفته است. وی بیان‌داشت: پارک‌های لجستیکی در پس‌کناره بنادر به عنوان فضای منسجم، با هدف توانایی جذب سرمایه‌گذاری و سرمایه‌گذاری حوزه حملی، منطقه‌ای، جهانی و همچنین ارائه خدمات ارزش افزوده در حمایت از تولید ملی در کشور و رفع موانع موجود در بخش تولید، نقش اساسی را در عهده دارند.

# کرونا ۲ میلیون نفر را در ایران بیکار کرد



معاون اشتغال وزیر کار اعلام کرد: کرونا در ایران حدود ۲ میلیون نفر را بیکار کرد که تا الان یک میلیون و ۱۰۰ هزار نفر به بازار کار برگشته‌اند.

به گزارش زمان به نقل از تسنیم، به دنبال شیوع ویروس کرونا فعالیت بسیاری از صنف و کسب و کارها به‌ویژه مشاغل خدماتی مختل و دچار مشکل شد و بر این اساس دولت با هدف حفظ اشتغال موجود در بنگاهها و حمایت از کارگران، پرداخت تسهیلات حمایتی با نرخ سود ترجیحی ۱۴ درصد را مصوب کرد تا در اختیار بنگاههای خدماتی تولیدی آسیب دیده از کرونا قرار گیرد. پرداخت تسهیلات حمایتی به شغلان به کارهای آسیب دیده از کرونا شامل فعالیت‌های صنعتی و خدماتی در مرحله نخست این رقم ۱۴ هزار میلیارد تومان بود که اشتغال محرز هم در مرحله دوم بود. افزود: به دلیل اینکه تمرکز آسیب دیدگی روی بخش خدمات بود کوشش کردیم به صورت مستقل حدود ۲ هزار میلیارد تومان در اختیار بخش گردشگری، یک هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در بخش صنایع فرهنگ و هنر و ۸۰۰ میلیارد تومان در حوزه ورزش به صورت اختصاصی از طریق دستگاههای تخصصی در اختیار واحدهای کسب و کار قرار گرفت.

معاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در جلسات اخیر کارگروه اقتصادی ستاد ملی کرونا هم به صورت تداوم در خصوص تسهیلات تصمیم‌گیری شد و ایجاد فرصت بیشتر در حوزه تنفس برای باز پرداخت تسهیلات و همچنین حمایت در حوزه‌های مالیاتی و حوزه‌های بیمه‌ای تصمیمات جدیدی اتخاذ شد که به‌زودی پس از تصویب نهایی در ستاد ملی کرونا ابلاغ می‌شود.وی افزود: داشت: خوشبختانه به حدود ۴ میلیون نفر زیرش اشتغال کمک شد و حدود یک میلیون و ۱۰۰ هزار نفر از این‌ها بازگشت به کار داشتند و در حوزه بیمه بیکاری ادامه داشتند و ۷۳۰ هزار نفر مشمول این برنامه اختصاصی دوره کرونا شدند و بخشی از این‌ها حدود ۲۵۰ هزار نفر همچنان مشمول دریافت بیمه بیکاری هستند و نیازمند منابع جدیدی هستند.

متصدی بیان کرد: سازمان تأمین اجتماعی کوشش می‌کند این افراد چه در دوران کرونا پوشش داده شدند و چه دوره بعد از آن دوره پوشش چند ماهه و همچنان تحت پوشش هستند و برای سال ۱۴۰۰ هم برنامه این است که حمایت از کسب و کار و تثبیت اشتغال و بازگشت کسانی که بیکار شده اند ادامه پیدا کند و برگردیم به حالتی که ما قبل کرونا داشتیم.

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تأکید کرد: ما برنامه‌های مختلفی را پیش‌بینی کرده‌ایم تا این روند که

متجر به رکود در اقتصاد شد و معمولاً در این زمان‌ها رکود در طرف تقاضا را داریم و مصرف کاهش پیدا می‌کند اما به دلایل طولانی شدن این دوره در طرف عرضه اقتصاد یعنی پروژه بنگاههای کسب و کار می‌خواهیم دچار صدمه، توقف کار و کاهش توقف فعالیت شدگان و تمرکز اصلی اسیال این است که هم طرف عرضه اقتصاد یعنی بنگاههای کسب و کار و شرکت‌ها به فعالیتشان اشتغال و همچنین موضوع کرونا و ایجاد امکان فعالیت کسب و کارهای آسیب دیده به صورت عمده در ۱۴ رسته اصلی و حدود ۵۵۸ هزار رسته حدود ۲۰ هزار میلیارد تومان رقم ۱۴ هزار میلیارد تومان بود که اشتغال محرز هم در مرحله دوم بودی افزود: به دلیل اینکه تمرکز آسیب دیدگی روی بخش خدمات بود کوشش کردیم به صورت مستقل حدود ۲ هزار میلیارد تومان در اختیار بخش گردشگری، یک هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در بخش صنایع فرهنگ و هنر و ۸۰۰ میلیارد تومان در حوزه ورزش به صورت اختصاصی از طریق دستگاههای تخصصی در اختیار واحدهای کسب و کار قرار گرفت.

معاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در جلسات اخیر کارگروه اقتصادی ستاد ملی کرونا هم به صورت تداوم در خصوص تسهیلات تصمیم‌گیری شد و ایجاد فرصت بیشتر در حوزه تنفس برای باز پرداخت تسهیلات و همچنین حمایت در حوزه‌های مالیاتی و حوزه‌های بیمه‌ای تصمیمات جدیدی اتخاذ شد که به‌زودی پس از تصویب نهایی در ستاد ملی کرونا ابلاغ می‌شود.وی افزود: داشت: خوشبختانه به حدود ۴ میلیون نفر زیرش اشتغال کمک شد و حدود یک میلیون و ۱۰۰ هزار نفر از این‌ها بازگشت به کار داشتند و در حوزه بیمه بیکاری ادامه داشتند و ۷۳۰ هزار نفر مشمول این برنامه اختصاصی دوره کرونا شدند و بخشی از این‌ها حدود ۲۵۰ هزار نفر همچنان مشمول دریافت بیمه بیکاری هستند و نیازمند منابع جدیدی هستند.

متصدی بیان کرد: سازمان تأمین اجتماعی کوشش می‌کند این افراد چه در دوران کرونا پوشش داده شدند و چه دوره بعد از آن دوره پوشش چند ماهه و همچنان تحت پوشش هستند و برای سال ۱۴۰۰ هم برنامه این است که حمایت از کسب و کار و تثبیت اشتغال و بازگشت کسانی که بیکار شده اند ادامه پیدا کند و برگردیم به حالتی که ما قبل کرونا داشتیم.

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تأکید کرد: ما برنامه‌های مختلفی را پیش‌بینی کرده‌ایم تا این روند که

## شناختنایب بیش از ۵ هزار شرکت کاذب و صوری در اقتصاد کشور

معاون درآمدهای مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور گفت: دو هفته قبل در جریان بررسی امورات مالیاتی یکی در تهران مشخص شد که شخصی در سال ۹۳ بالغ بر ۲۶۰۰ میلیارد تومان گردش حساب داشته است، این فرد در قبال دریافت ۱ ماهه ۲ میلیون تومان حساب بانکی خود را به دیگری اجازه داده است و به زین سازمان امور مالیاتی با چنین فردی برخورد خواهد کرد.

به گزارش زمان به نقل از ایسنا، محمد مسیحی دیوز در نشست با فعالان اقتصادی استان البرز، اظهار کرد: محققان در تولید اهمیت دارد به همان میزان تأمین مالی درست هم برای دولت‌ها دارای ارزش است.

معاون درآمدهای مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور با بیان اینکه بهترین راه تأمین مالی برای دولت‌ها از طریق مالیات است، افزود: باید عدالت مالیاتی برقرار باشد تا علاوه بر جلب اعتماد عمومی، دریافت مالیات به گونه‌ای منصفانه و معقول باشد که فعالان اقتصادی با دیدن اثرات آن در کشور به پرداخت مالیات تمایل داشته باشند. مسیحی در در ارتباط با بحث تسطیع مالیات

وی در مورد مبارزه با فرارهای مالیاتی با تأکید بر پیگیری شناسایی این افراد از سوی سازمان امور مالیاتی کشور تأکید کرد: هدف بازپس گرفتن حقوق حقه دولت از افرادی است که ۲۰۰ هزار شرکت کاذب و صوری در اقتصاد کشور ایجاد کرده‌اند. وی بیان کرد: بانک رتبه بندی و مالیاتی ما را مستحکم کرده اند، تأکید کرد: خوشبختانه با توجه به این که بالا رفتن هزینه تخلفات شاهد گسترش تعداد شرکت های صوری هستیم، اما فعالان اقتصادی همچنان باید مراقب باشند که ناخواسته در دام این شرکت‌ها گرفتار نشوند. وی اشاره به حضوری که در تست‌های کمیته بررسی ترانژاکشن ها داشته است، افزود: دو هفته قبل در جریان بررسی ترانژاکشن های بانکی در تهران مشخص شد که شخصی در سال ۹۳ بالغ بر ۲۶۰۰ میلیارد تومان گردش حساب داشته است، این فرد در قبال دریافت ۱ ماهه ۲ میلیون تومان حساب بانکی خود را به دیگری اجازه داده است، به زین سازمان امور مالیاتی با چنین فردی برخورد خواهد کرد.

## خداحفاظی با خودروی زیر ۱۰۰ میلیون تومان

طی دو ماه گذشته از سال ۱۴۰۰ صنعت خودروی کشور با حواشی زیادی مواجه بود که مهمترین نتیجه آن، پایان یافتن عرضه خودرو با قیمت کمتر از ۱۰۰ میلیون تومان توسط خودروسازان باشد.

به گزارش زمان به نقل از زهرا، صنعت خودروی کشور طی سه سال گذشته با حواشی زیاد مواجه بوده است: طی ماههای اخیر نیز این حواشی از نحوه قیمت گذاری گرفته تا درخواست خودروسازان از مجلس برای آزادسازی واردات در مقابل آزادسازی قیمت را در بر گرفت. اما محصل در خواستها و تصمیمات این شد که قیمت همه انواع خودروهای تولیدی کارخانه‌های داخلی به بالای ۱۰۰ میلیون تومان صعود کرد و اینک مصرف کننده داخلی حتی در صورت ثبت نام و خرید مستقیم از کارخانه، نمی‌تواند با هزینه‌های کمتر از ۱۰۰ میلیون تومان، خودروی داخلی خریداری کند. سربازی نخست به قیمت گذاری شورای رقابت برمی‌گردد: این نهاد که در زمستان سال گذشته به علت ثبت نرخ تورم از اعلام نرخ جدید خودرو برای سه ماهه پایانی سال عقب کشیده و اعلام کرده بود که از این به بعد قیمت خودرو به صورت ۶ ماهه تعیین می‌شود، در ۱۲ اردیبهشت ماه سال جاری مصوبه‌ای مبنی بر افزایش میانگین ۹ درصدی قیمت خودرو را ابلاغ کرد. مسئولان وزارت صمت و خودروسازان از این مصوبه شورای رقابت رضایت نداشتند و در ابتدا در مقابل این مصوبه مقاومت و تلوپیا خواستار افزایش بیشتر قیمت خودروها شدند. در همین راستا دو گروه خودروسازی بزرگ کشور و انجمن قطعه سازان در نامه‌ای به رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس خواستار آزادسازی واردات خودرو و قیمت گذاری شدند. در این نامه درخواست شده بود تا خودروهای عمومی یعنی خودروهای که عموم مردم با درآمد کم با متوسط خریداری می‌کنند، با فرمول بهای تمام شده و با نظر گرفتن سود ۵ درصدی با تأیید و نظارت وزارت صمت قیمت گذاری شوند. اما در مورد خودروهای اختصاصی که لوکس و نسبتاً گران محسوب شده و مشابه خارجی دارند، قیمت گذاری با پیشنهاد هیات مدیره شرکت‌ها و تأیید و نظارت وزارت صمت بر اساس شرایط عرضه و تقاضای بازار صورت گیرد. نکته قابل توجه در این درخواست خودروسازان آن است که با توجه به تعرفه‌های بسیار بالای واردات خودرو، حتی در صورت آزادسازی این محصول، قطعا انحصار از بازار خودروی کشور برچیده نمی‌شود که این اقدام بتواند منجر برای آزادسازی قیمت باشد. در صنعت انحصاری خودرو که بازار به صورت قبضه شده در دست دو خودروسازی می‌چرخد، قطعا آزادسازی واردات و قیمت‌های بالا نمی‌تواند راهی برای تنوع بخشی به بازار باشد، بلکه فقط دست خودروساز را برای افزایش عرضه‌ی غیررغبت قیمت‌ها باز می‌گذارد و دست مصرف‌کننده را بیش از پیش از دستبایی به خود و عقب می‌برد. پس از ارسال این نامه، خودروسازان اقدام به اجرای مصوبه شورای رقابت کرده و قیمت‌های جدید را اعلام کردند که برپرسی‌ها نشان می‌دهد خودروسازان قیمت را بیش از ۹ درصد افزایش داده اند و به نوعی دستشان در تعیین قیمت‌های جدید باز بوده است. با این اقدام، دیگر قیمت کارخانه‌های هیچ خودروی در کشور کمتر از ۱۰۰ میلیون تومان نیست. نکته قابل تأمل آنکه این افزایش قیمت، خودروسازان پس از دو ماه تعلل در پیش فروش، به سرعت اقدام به برگزاری پیش فروش با قیمت‌های جدید کردند.

## واکنش سرد بازار به قیمت‌های جدید

اگرچه انتظاری مبرق بازار همچون گذشته در برابر این قیمت‌های جدید واکنش هیجانی نشان داده اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که به دلیل عدم حضور مشتری در بازار و حکایت رکود، قیمت‌ها تغییر چندانی نداشته و همچون هفته‌های گذشته است. انطور که فعالان بازار خودرو اعلام می‌کنند هم مشتریان و هم فروشندگان شاهد چشم انتظار کاهش نرخ دلار و مشخص شدن نتیجه انتخابات ریاست جمهوری هستند. در حال حاضر در کف بازار، قیمت تینیا ۱۲۵ میلیون تومان، تینو ۱۳۳ میلیون تومان، پراید ۱۲۱ معادل ۱۱۴ میلیون تومان، کوپیک معمولی ۱۴۸ میلیون تومان، سانتا ۱۴۱ میلیون تومان، پژو پارس ۲۲۵ میلیون تومان، سمند ال ایکس ۱۸۷ میلیون تومان، تیپ ۲۰۶ ۲۰۲ میلیون تومان، ۴۰۵ اس ال ایکس ۲۰۹ میلیون تومان، تیپ ۲۰۶ ۲۰۶ پنج ۲۵۶ میلیون تومان و دنا ۲۶۹ میلیون تومان است.

## عرضه خودرو در بورس در مراحل پایانی

در کنار مباحث مربوط به قیمت، مزایای نیز به دنبال نهایی سازی طرح تحول و بهبود صنعت خودروسازی است. یکی از بندهای اصلی این طرح که موضوع عرضه خودرو در بورس است می‌تواند جاری در کمیسیون صنایع و معادن بررسی محدد و به تصویب برسد. انطور که روح الله ایزدخواه عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس اعلام کرده به احتمال زیاد طی هفته آتی و یا دو هفته دیگر این طرح در صحن علنی بررسی خواهد شد. در صورت تصویب نهایی این طرح، به احتمال زیاد قیمت پایه عرضه در بورس کالا توسط شورای رقابت بر مبنای قیمت تمام شده بر اساس هزینه‌های همان زمان تعیین می‌شود و قیمت نهایی در مکانیسم عرضه و تقاضا مشخص می‌شود.